KUMELER - 3
KUME PROBLEMLERI

KUME PROBLEMLERINI GOZMEK iGiN
GENEL STRATEJi NEDIR?

1) Problemde verilenlere uygun sekil
gizilir.

2) Bilinen degerler-yerlerine yazildiktan
sonra yeteri kadar degisken kullanilarak
elde edilen denklemlerle sonuca gidilir.
3) Bazi sorularda tiim degiskenler bulunamasa da
sonug bulunabilir.

Yandaki Venn sema- i F
sinda bir toplulukta
Ingilizce, Fransizca ve A
Almanca konusanlarin HI
icine eleman sayilari | t
yazilmistir.Asagidaki
tabloda tanimlanan B A
kimelerin sembolik gdsterimi ve gosteri-

kiimesi [, F ve A ile
go6sterilip kimelerin

mi yapilan kimelerin eleman sayilari
belirtilmistir.

www.matbaz.com

. . Eleman
Tanimlanan Kime Kime Adi
Sayisi
Yalniz ingilizce konusan I-(F UA) X
ingilizce konusan i x+a+b+k
Tek dil bilenler ? X+y+z
iki dil bilenler ? atb+c
Ug dil bilenler IiNFNA k
Fransizca ve Almanca
bilenler FNA k+c
Yalniz Fransizca ve (F N A= N c
Almanca bilenler FNA)
Fransizca bilmeyen ve ,
Almanca bilmeyen FFA x+t
Almanca bilmeyen A’ X+b+y+t
Fransizca bilmeyen ve , "
ingilizce bilenler ol x+a
Hic dil bilmeyen (A UF.UI) t
En az iki dil bilenler ? at+tb+c+k
e . at+b+c+x+
En ¢ok iki dil bilenler E-(ANFNI y+z+t
ingilizce veya ‘Almanca i UA b+x+c+z+
bilenler a+k
ingilizce ya da Almanca (i—A)U(A—i)
bilenler i AA b+x+c+z

Bir siniftaki 6grencilerden 16 s1 basketbol,
22’ si voleybol ve 11’ i de her iki oyunu
oynuyor.

Bu sinifta basketbol veya voleybol oynayan
kag kisi vardir?

Japonca veya Ruscga bilenlerden olusan bir
toplulukta 37 kisi vardir. Bu toplulukta
yalniz Japonca bilenlerin sayisi yalniz Rusca
bilenlerin sayisinin 2 katidir.

Toplulukta 7 kisi her iki dili bildigine gore,
yalniz Japonca bilenler kag kisidir?

40 kisilik bir turist kafilesinde Almanca,
Fransizca ve Ingilizce konusulmaktadir.
Yolcularin 3' G her ¢ dili de bilmektedir.
Yolculardan 7' si Fransizca ve Almanca, 9' u
Fransizca ve ingilizce, 5'i yalniz Almanca, 7'
si yalniz Fransizca, 6' si da yalniz ingilizce
bilmektedir. Yolculardan her biri bu dillerden
en az birini bildigine goére, yalniz Almanca ve
ingilizce bilen kag kigi vardir?
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Ornek...4 :

Bir siniftaki 6grenciler ingilizce ve.Almanca
dillerinden en az birini bilmektedir. Almanca

bilenlerin sayisi, ingilizce bilenlerin sayisinin

3 kati ve her iki dili bilenlerin sayisinin 8
katidir. Sinif mevcudu 29 olduguna gbre,
Ingilizce bilenler ka¢ kisidir?

Ornek...5:
Futbol veya basketbol sporlarinin yapildigi
bir grupta, futbol oynayanlar % 60, basketbol
oynayanlar % 50 ve sadece basketbol
oynayanlar 20 kisi ise sadece futbol
oynayanlar kag¢ kisidir?

Sarisin(S) Esmer(M)
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Ornek...6 :

34 kisilik bir anadolu lisesi sinifinda,
go6zIluklh kiz 6grenci sayisi 12’ dir.Goézlliksiz
erkeklerin sayisi goézliksiz kizlarin sayisinin
4 kati ve erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci
sayisinin 2 katindan 11 eksik ise siniftaki
g6zlikslz kiz 6grenci sayisi kagtir?

Ornek...7 :
Bir gruptaki 6grencilerin 32’ si sarigsin 21’ i
esmerdir. Gruptaki sarisin erkekler esmer
erkeklerden 5 Kkisi fazla ise sarigin kizlar,
esmer kizlardan kag¢ fazladir?

Ornek...8 :

Bir siniftaki 6grencilerin timi A, B, C
se¢meli derslerinden sadece ikisini segmek

Kiz(K) a b zorundadir. A dersini segen 15, B dersini
Erkek(E) c d secen 26, C dersini segen 13 kisi ise sinif
mevcudu kagtir?
Yukaridaki tablo bir siniftaki 6grencilerle ilgili verileri
icermektedir.
Tanimlanan Kime Kime Adi SO
Sayisi
K a+b
E d+c
S a+tc
M b+d
KNS a
KUM a+b+d
EUS'’ c+d+b
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Bos kimeden farkli A ve B kimeleri igin,

3's(A-B) =5's(ANB) =6-s(B - A)
olduguna gére, AUB kiimesinin eleman
sayisi en az kagtir?

A
Yandaki semada tarali kiime B
asagidakilerden c
hangisine esittir? (

A) ANBNC A

B) (ANB)\C
C)(CNB)\A
D)(ANC)\(ANBNC)
E)(BN(AUC))\(ANB N C)

Bir sinifta Cince veya Japonca' dan en az

birini bilen 42 6grenci vardir. Gince bilenlerin
saylisi, Japonca bilenlerin sayisinin 3 kati,
her iki dili bilenlerin sayisinin ise 6 katidir.

Buna gore, sinifta Cince bilenlerin sayisi
kagtir?

N
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Pozitif tamsayilardan olusan
A={x]|x<76,x=2k,
B={x|x<191,x=3

kimeleri veriliyor.

Buna gore, AUB kimesinin eleman sayisi

kagtir?

ANB # @ olmak lzere,
s(B) = 4-s(A)
s(B\A) =5-s(A\B)
olduguna goére, B kimesi en az kag
elemanhidir?

E kimesi, {1, 3, 5, 7} kimesinin elemanlari
kullanilarak olusturulan ve rakamlari
birbirinden farkli dort basamakli bitin dogal
sayltlarin kimesidir. E' nin elemanlarindan 7
rakami 1 rakaminin solunda olanlar A
kimesini, 7 rakami 3 rakaminin saginda
olanlar B kimesini olusturuyor.

Buna gore, AUB kimesinin eleman sayisi
kacgtir?
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DEGERLENDIRME

1)

2)

3)

Mevcudu 30' dan az olan bir sinifta gitar
calan herkes, piyano da calabiliyor. Piyano
calanlarin sayisi, gitar calanlarin sayisinin 3
katidir. Gitar galamayanlar piyano
calamayanlarin 2 kati olduguna gore, bu
siniftaki 6grenci sayisi en ¢ok kagtir?

30 kisilik bir siniftaki sarisin ve gozIuklu
ogrencilerin sayisi sarisin olmayan gozliiksiz
ogrencilerin sayisindan 8 fazla, gozlukli
ogrencilerin sayisi, gdzlikiz égrencilerin
sayisinin 2 katidir.

Buna gore sarisin olmayan égrenci sayisi
kactir?

ingilizce veya Fransizca dillerinden en az
birinin konusuldugu bir sinifta ingilizce
bilenlerin sayisi her iki dili de bilenlerin
sayisinin 3 kati, Fransizca bilenlerin sayisi
sadece ingilizce bilenlerin sayisinin 2 katidr.
Sinif mevcudu kag olabilir?
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4)

5)

6)

En az bir zayifi olan égrencilerin bulundugu
bir sinifta, %40' 1 fizikten, %70"i-biyolojiden
kalmistir.Her ikisinden kalan-6 kisi olduguna
gore sinifta kag dgrenci vardir?

Bir sitede oturan ailelerin % 70’ inde DVD
oynatici, % 60’ inda bilgisayar vardir.
Buna gore, yalniz DVD oynaticisi olan aile
sayisl en az kactir?

66 kisilik bir sinifta gozIUkli kizlarin sayisi
gozliikstiz erkeklerin sayisinin % 30’ udur.
Siniftaki kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci
sayisindan 6 eksiktir. Sinifta 6 tane goézIUkla
erkek olduguna goére,

kag tane gozlikslz kiz 6grenci vardir?
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